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intiero prezzo corrente , salvi t r a le pa r t i i 
loro rappor t i . 

A questo articolo è s t a to proposto dagli 
onorevoli Orioles e Fi l i -Astolfone il se-
guente e m e n d a m e n t o : 

« I l Consorzio nei l imiti del deposito esi-
s t en te per conto del vend i to re e salvo i pre-
l evament i di cui a l l 'ar t icolo 13, non po t rà 
r i f iu tare la consegna dello zolfo vendu to con 
t r a t t a t i avent i da ta cer ta anter iore al I o lu-
glio 1906 e quando lo zolfo stesso sia effet-
t i vamen te des t ina to a l l ' industr ia dell ' Isola, 
o a l l 'espor tazione ed il compra tore paghi 
p r o n t a m e n t e il prezzo convenuto de t r a t t i 
gli anticipi secondo le consuetudini locali, 
in quan to dal con t r a t t o r isul t ino dat i al 
vendi tore . Le differenze s a r a n n o dal Con-
sorzio i m p u t a t e al vendi tore . 

« A questo e f fe t to i con t ra t t i di vend i t a 
dovranno pe ren to r i amen te essere denunzia t i 
al Consorzio entro il 15 agosto 1906 ». 

Chiedo alla Commissione ed al Governo 
se lo accet tano. 

D E LUCA I P P O L I T O , relatore. La Com-
missione acce t t a l ' e m e n d a m e n t o degli ono-
revoli Orioles e Fil ì-Astolfone, però, come 
sost i tuzione alla seconda par te dell 'art icolo 
sesto, res tando in tegra la pr ima. (Conver-
sazioni animate). 

P R E S I D E N T E . Facc iano silenzio ! Ono-
revole ministro, acce t ta l ' emendamen to de-
gli onorevoli Orioles e Fil ì-Astolfone ? 

COCCO-OETU, ministro di agricoltura, 
industria e commercio. L ' acce t to . 

O E I O L E S . Chiedo di par lare . 
P R E S I D E N T E . Ne ha facol tà . 
O R I O L E S . Vorrei pregare l 'onorevole mi-

nistro e la Commissione di f a re una piccola 
correzione: là dove dice: « all' industria del-
l'isola», si po t rebbe dire invece: « all'indu-
stria nazionale ». 

M A J O R A N A A N G E L O , ministro del te-
soro. Accet t iamo. 

D E LUCA I P P O L I T O , relatore. Accet-
t iamo. 

P R E S I D E N T E . Allora met to a pa r t i t o 
anz i tu t to la p r ima p a r t e di questo articolo 
sesto, così concepito: 

« Le vendite , cessioni, pegni, assegnazioni 
di zolfo ed al tr i simili a t t i , anche se avve-
nu t i an te r io rmente a l l ' a t tuaz ione della pre-
sente legge, producono, nei rappor t i col Con-
sorzio, il solo effetto di sur rogare i compra-
tori , cessionari, credi tor i con pegno e simili 
nei dir i t t i , escluso il d i r i t to di voto, e nelle 
obbligazioni che i loro dan t i causa hanno 
verso il Consorzio ». 

(È approvata). 
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Pongo a pa r t i t o la seconda par te così 
modif icata: 

« I l Consorzio nei l imiti del deposito esi-
s ten te per conto del r ivendi tore e salvo i pre-
levament i di cui al l 'art icolo 13, non p o t r à 
r i f iutare la consegna dello zolfo vendu to con 
con t ra t t i avent i da t a cer ta anter iore a l ^ l u -
glio 1906 e quando lo zolfo stesso sia effet-
t i vamen te des t ina to a l l ' indus t r ia nazionale 
o al l 'esportazione ed il compra tore paghi 
p r o n t a m e n t e il prezzo convenuto d e t r a t t i 
gli anticipi secondo le consuetudin i locali, 
in quan to al con t r a t t o r isul t ino da t i al 
vendi tore . Le diflerenze saranno dal Con-
sorzio i m p u t a t e al vendi tore . 

« A questo effet to i con t ra t t i di vend i t a 
dovranno pe ren to r i amente essere denunz ia t i 
ai Consorzio ent ro il 15 agosto 1906 ». 

(È approvata). 
Art. 7. 

I consorziati possono coll 'autorizzazione 
del Consorzio, usare o alienare a terzi il 
loro zolfo grezzo o il loro s terro di zolfo 
per applicarlo nell' isola alla fabbr icazione 
di p rodot t i indus t r ia l i . 

II Consorzio ha il dir i t to d ' invigi lare tale 
impiego e di r iscuotere i p re levament i di 
cui nell 'articolo 13, in proporzione dello zolfo 
uti l izzato, 

A quest 'ar t icolo ci sono due emenda-
ment i , uno dell 'onorevole Luzza t to Artuìro, 
che vuole soppresso l 'art icolo, e l ' a l t ro de-
gli onorevoli Aprile e Colajanni , che vogliono 
soppresso il secondo comma. 

È presente l 'onorevole Luzza t to Arturo? 
(Non è presente). 
I l suo e m e n d a m e n t o s ' in tende r i t i ra to . 
Onorevole Aprile... 
A P R I L E . Mantengo l ' emendamento , ma 

r inunzio a svolgerlo. 
P R E S I D E N T E . Anche q u e s t ' e m e n d a -

mento dell 'onorevole Aprile non è accet-
t a t o ne dal Governo nè dalla Commis-
sione. 

Metto a pa r t i to la p r ima pa r t e dell 'ar-
ticolo 7. 

(È approvata). 
Metto ora a pa r t i to la seconda p a r t e 

dell 'art icolo 7, cioè il secondo comma. Si 
in tende che gli onorevoli Aprile e Cola-
janni , vo te ranno contro. 

(È approvato). 
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